

Муниципальное учреждение здравоохранения «Светлоярская центральная районная больница»

404171

Волгоградская область

Светлоярский район

р.п. Светлый Яр

Ул. Мелиоративная 6,

svyarcrb@reg.avtlg.ru

Главный врач☐☐ (прямой) 8(84477) 6-16-90

Приемная (секретарь) 8(84477) 6-15-90 (Телефон/факс)



МУЗ "Светлоярская ЦРБ" является органом управления муниципальной системы здравоохранения района, осуществляющей методическое руководство учреждениями здравоохранения, расположенными на территории района: районной больницей, детской поликлиникой, районной поликлиникой, двумя участковыми больницами, пятью амбулаториями, тринадцатью фельдшерско-акушерскими пунктами (ФАПами); отвечает за организацию и уровень здравоохранения, качество лечебно-профилактической помощи. Больницы, амбулатории, ФАПы, являясь подразделениями участковых больниц или амбулаторий административно и функционально подчиняются главному врачу МУЗ "Светлоярская ЦРБ". При этом используется централизованный тип финансирования

через ЦРБ подразделений МУЗ "Светлоярская ЦРБ". Плюсом данной системы является более эффективное использование финансовых средств, при консолидации их в одном месте.

Муниципальное учреждение здравоохранения "Светлоярская ЦРБ" обеспечивает квалифицированную и специализированную поликлиническую и стационарную (в т.ч. консультативную) помощь всему населению района.

Медицинскую помощь населению Светлоярского муниципального района оказывают		
22 амбулаторно- поликлинических подразделений, в том числе – 13 фельдшерско- акушерских пункта	3 стационарных подразделений, в том числе – 2 участковых близкопеды	3 отделения скорой медицинской помощи

Конечный фонд МУЗ "Светлоярская ЦРБ" составляет 158 коек круглосуточного пребывания, 53 места стационарозамещающей помощи при стационаре, 22 места стационарозамещающей помощи при амбулаторных подразделениях.

В 2006 году в стране стартовал и успешно реализуется приоритетный национальный проект в сфере здравоохранения, гарантирующий обеспечение населения качественной медицинской помощью.

В настоящее время проведены подготовительные мероприятия по приобретению передвижной рентгенологической установки, холтеровского электрокардиографического монитора, колоноскопа. Современные методы диагностики заболеваний молочной железы стали доступны с введение в эксплуатацию в 2008 года маммографического рентгенологического оборудования.



Оснащение диагностическим оборудованием
амбулаторно-поликлинических учреждений.





Видеоматериалы о работе скорой медицинской помощи (класс А) и класс (класса В)
Историческая справка

Долгое время в Светлоярской волости не имелось медицинских учреждений и врачей. Сельские врачи появились в Светлом Яре в конце XIX столетия. Так в 1899 году им

являлся лекарь Павел Александрович Ямков, был и ветеринар Адам Иосифович Наргелло, и повивальная бабка Надежда Даниловна Смирнова.

В 1901 году медицинскую помощь оказывали врач Надежда Калантарианц и повивальная бабка Зинаида Васильевна Прошлякова.

В 1903 году З. В. Прошлякову сменила другая повитуха – Прасковья Иосифовна Чиркова, а врачом работала также Н. Калантарианц.

В 1904 году врачом первого медицинского участка в Светлом Яре был Зальмен Гиршевич Миркин, а П.И. Чиркова исполняла обязанности фельдшера- акушерки.

Ветеринарами являлись Н.А.Богоявленский и Михаил Куль.

В 1907 году медпомощь в Светлом Яре оказывалась сельским фельдшером-акушеркой Цепкиной.

В 1908 году врачеванием, на первом медицинском участке Светлого Яра, занимались Алексей Нестерович Зерин и повивальная бабка А.Г.Архангельская, на девятом участке села Цаца Светлоярской волости - врач Г.Г.Лопатин и повивальная бабка А.П.Кокорина. Бывали периоды, когда в Светлом Яре не было врачей совсем, и тогда медицинскую помощь оказывали повитуха и фельдшер. Так, например в 1912 году место врача было вакантно, и в селе работала только сельская акушерка Боголепова.

Территория ныне существующего Светлоярского района в дореволюционные годы относилась к Черноярскому уезду Астраханской губернии. Первое публичное упоминание о местной больнице на 6 коек относится к 1913 году. Разместилась тогда больница в пожертвованном одним местным купцом доме. Врачом в этой больнице работал Сергей Александрович Локтев он же первый главный врач больницы, фельдшером - Сергей Павлович Числов, фельдшером-акушером Александра Михайловна Алексеева.

В 1915 году врачей и медицинских работников в Светлоярской больнице становится больше. Появляется фельдшерский пункт в селе Райгород и в селе Ушаковка, где работала акушеркой Елена Павловна Волконская.

В начале XX века просматривалась такая картина: систематическое недоедание и непосильный труд крестьян приводили к высокой заболеваемости населения, смертность новорожденных достигала громадных цифр. В больнице и на фельдшерских участках медицинская помощь была организована по так называемой смешанной стационарно-разъездной системе. Это значит, что один и тот же медицинский работник вел, и прием амбулаторных больных и обслуживал вызовы на дому и вел больных в стационаре. Прием всех больных осуществлялся ежедневно. В больницу сходились и съезжались больные со всего уезда. Необходимо было не только осмотреть больного, но и приготовить ему лекарство (микстуру, растирание, мазь, отвар). Врач того времени должен был быть универсалом. Он лечил и взрослых и детей, оказывал помощь в родах. В 1916 году местная больница в Светлом Яре была уже на 7 коек и врачом тогда работала Сура-Махля Срулевна Лейфер, а фельдшером-акушеркой Елена Ивановна Кулебякина. В селе Ушаковка появился новый фельдшер Федор Никитович Косицин. В период эпидемических вспышек больница бывала переполнена. Транспортировать больных было не на чем и медработникам приходилось самим искать подводу, уговаривать владельца лошади «свезти» больного в больницу, причем за много верст, и самому медработнику сопровождать больного в пути. Вот типичный портрет врача начала века:

«Всегда спокойный, доброжелательный и внимательный, он не позволял себе

торопиться или быть невыдержанным. Терпеливо выслушивал он долгие (а иногда и бестолковые) жалобы пациента не только о болезни, но и о разных бытовых неурядицах. Он всегда чисто выбрит, аккуратно одет и хотя френч на нем был из грубого сукна, белоснежный воротничок и свежие манжеты создавали впечатление нарядного костюма.»

В 20-е годы - голодные годы медработникам жилось особенно трудно. Жалование выплачивалось не регулярно, а скудный паек состоял из нескольких фунтов гороха или зерна. Жизнь медработников была тяжелой, а работать приходилось очень много, так как в эти годы свирепствовали эпидемии. Усталые медики безотказно служили людям, с усердием выполняя свою работу. Страшные картины приходилось видеть им в деревнях. Истощенные голодом и болезнями крестьяне гибли целыми семьями. Медики тех далеких лет не совершали героических поступков, но вся их жизнь была подвигом. В 1928 году в селе Светлый Яр уже Красноармейского района Сталинградского округа больница работала на 20 коек, а в составе медицинской службы было две амбулатории – Червленовская и Тундутовская.

В годы Великой Отечественной Войны на долю медработников, как и всего населения, выпали тяжелые испытания. С самых первых дней войны массовый героизм, мужество, верность долгу, готовность отдать все силы, а если потребуется и жизнь, для спасения раненых, были присущи всему личному составу Светлоярской медслужбы. В Светлоярской больнице был развернут военный эвакуогоспиталь. Так как больница находилась в добротном, с толстой кирпичной кладкой стенами, купеческом доме, то этот дом спас многие жизни, выдержав не одну бомбежку, при этом здание практически не пострадало. В боевой обстановке, пренебрегая опасностью, под огнем противника, фельдшера и медсестры, санинструкторы и санитары перевязывали раненых, выносили их с поля боя, выполняли неотложные операции, и эвакуировали в тыл. Эвакуация осуществлялась через переправу реки Волги, которая находилась напротив села Светлый Яр, так как в этом месте русло реки самое узкое. Сейчас на том месте стоит памятник тем страшным годам. Но во время войны медпомощи требовало и гражданское население, особенно старики, женщины и дети и поэтому создавались передвижные сандружины, для обеспечения медпомощью всего Светлоярского района. Под огнем противника, под постоянным артобстрелом медработники оказывали медицинскую помощь всем нуждающимся в ней.

Ветераны Светлоярской ЦРБ, участники Великой Отечественной войны:

- 1 Полянская Мария Михайловна – санитарка;
- 2 Семенихина Ольга Фокеевна – санитарка;
- 3 Мельник Эрика Эльгардовна – акушерка;
- 4 Важинская Елена Карповна – санитарка;
- 5 Великанова Анна Егоровна – санитарка.

После Великой Отечественной войны, в 1954 году районная больница насчитывала уже 35 коек, а в ее состав входили: поликлиника, женская и детская консультации, зубоучасток, рентгенкабинет, лаборатория и Цацинская участковая больница на 10 коек. Главным врачом районной больницы был А.Ф. Быков, он и Рем Израилевич Зарецкий – врачи хирурги. Старшей медсестрой и хирургической медсестрой работала А.Г. Спиридонова. По воспоминаниям односельчан, Рем

Израилевич был врачом от бога: прекрасный человек, добрый и заботливый врач, в любую погоду днем и ночью он оказывал медпомощь нуждающимся как в больнице, так и на дому. Он имел звание «Заслуженный врач России».

С 1949 года по 1968 год в структуре ЦРБ находилась санитарно-эпидемическая станция. В 50-60 годах заведующей Светлоярским райздравотделом была Черкасова Наталья Михайловна

В 60-е годы главным врачом больницы и врачом – хирургом работал В.А.Мещеряков.

Старшей медсестрой больницы была Мария Александровна Некрасова. Больница представляла собой несколько разнопрофильных палат, имелась операционная, перевязочный кабинет, процедурный кабинет, абортарий. Открылось детское отделение, роддом, всего больница общего профиля была рассчитана на 75коек. В палатах трудились палатные медсестры:

Иванцова Мария

Александровна, Пикало Анна Петровна, Литвинова Зоя Федоровна, операционная медсестра была Черкасова Людмила Дмитриевна. Позже В.А.Мещеряков стал главным хирургом Волгоградской области.

В 1969 году возглавляла Светлоярскую ЦРБ врач-терапевт Соловьева Валентина Антоновна, врачами-хирургами трудились: Гук Юрий Михайлович, Иванов Алексей Иванович, Катцон Михаил Сергеевич; врачи-гинекологи Соловьев Николай Иванович и Иванова Эмма Константиновна. В стационаре они проводили экстренные разноплановые операции, а помогали им: перевязочная медсестра Данилова Любовь Ивановна, сестра анестезистка Чернова Тамара Федоровна. Работу главной медсестры добросовестно выполняла Алексеева Галина Васильевна. Сколько людей было вылечено и спасено этим дружным коллективом, за что им сердечная благодарность и добрая память односельчан. В августе 1969 года в райцентре открылась служба круглосуточной скорой медицинской помощи, где трудились фельдшера: Кигтева Л.Д., Часовская В.И., Дорошева В.И. А в роддоме оказывали помощь роженицам акушерки: Литвинова А.Г., Чурсина Т.С., детской медсестрой работала Иловлинская Н.А.

В 70-е годы райбольницу возглавлял Нитка Анатолий Яковлевич- врач терапевт, открылась участковая больница в селе Приволжском, где главврачом был Шамаев Иван Андреевич. В 1975 году отмечалось 100-летие здания, в котором располагалась райбольница, бывший купеческий дом, честно послуживший людям. В этом же году Светлоярская районная поликлиника перешла в новое только что отстроенное здание.

В 80-е годы руководил Светлоярской ЦРБ Зимин Георгий Григорьевич. Старое здание больницы уже не отвечало современным требованиям и началось строительство нового здания. В декабре 1982 года пустили в эксплуатацию новое, светлое, просторное здание Светлоярской ЦРБ на 180 коек. Сразу расширились возможности для оказания медицинской помощи в новых современных условиях. Было приобретено новое современное оборудование, пришли работать новые люди, новые специалисты.

В 1992 году произошло разъединение: санэпидстанция отделилась от ЦРБ в самостоятельное структурное подразделение.

12 апреля 1995 года Центральная райбольница преобразована в муниципальное учреждение здравоохранения Светлоярская центральная районная больница, расположенная по адресу: р.п.Светлый Яр ул. Мелиоративная 6.

С 1998 г по 2008 г. руководил Светлоярской ЦРБ Дубов Семен Семенович.

С февраля 2008 г. возглавляет медицинскую службу Соломатин Сергей Александрович. Работу больницы обеспечивает: пищеблок, прачечная, газовая котельная,

централизованная стерилизационная, автогараж, бухгалтерия, оргметодкабинет, а так же клиническая лаборатория, рентгенкабинет, 2 физиотерапевтических кабинета, кабинеты ЭКГ, УЗИ, ФГС – диагностики и баклаборатория внутрибольничная аптека В стационаре по отделениям обеспечена централизованная подача кислорода, имеется 2 операционные в хирургическом отделении, палаты интенсивной терапии (ПИТ) для тяжелобольных в терапевтическом и детском отделениях. С 2004 года организован дезинфекционный отдел.

В январе 2002 года начала функционировать в новом современном здании прекрасная детская поликлиника. Глава Администрации области Н.К. Максютя подписал распоряжение о выделении средств, для оснащения детской поликлиники современным оборудованием (стоматологическим, хирургическим, лабораторным и т. д.). Теперь дети нашего района получают квалифицированную медицинскую помощь.

В июне 2008 года Светлоярская ЦРБ праздновала 95-летие своего рождения.. Было организовано большое торжественное собрание с чествованием ветеранов медицинской службы, были награждены сотрудники ЦРБ за отличную работу.

К сегодняшнему дню МУЗ "Светлоярская ЦРБ" включает в себя:

1 Светлоярскую ЦРБ на 129 коек круглосуточного стационара, 38 коек дневного пребывания.

2 Взрослую районную поликлинику,

3 Детскую районную поликлинику,

4 Привольненскую УБ на 16 коек круглосуточного стационара, 9 коек дневного пребывания.

5 Приволжскую УБ на 16 коек круглосуточного стационара, 9 коек дневного пребывания.

6 Наримановскую амбулаторию,

7 Червленовскую амбулаторию,

8 Цацинскую амбулаторию,

9 Дубовоовражную амбулаторию,

10 Кировскую амбулаторию,

ИТОГО 1 ЦРБ, 2 участковые больницы, 5 амбулаторий, 13

фельдшерско-акушерских пунктов.